

迎新春 小明星文思如泉涌

历经了一个新春,珠江晚报的小明星、小记者、小主编、小作家们写作热情不但依旧,而且文思如涌泉。

新春过后,孩子们迎来了甘蓝老师两天的写作指导训

练,在这两天的训练中,孩子们认真学习,快乐写作,每个人都有自己的新思路新设想。举个例子:有一天的家庭作业要求孩子们查找毕淑敏与林清玄的作品,景园小学三年级的王敏

灵同学手工制作了表格,把毕淑敏全部作品一一列表,而香华实验学校的戴楚鹏同学则把林清玄的几本书买回来进行了细读。其他的孩子们,则用作文表达了他们的新春热情。



孩子们收获满满

忘不了的声音

声音有很多种,也有很多能触动我们的心弦。或许它是初春小草探出头的“沙沙”声,或许它是炎夏知了鸣夏的“知知”声,又或许它是秋冬风雨的“呼呼”声……但最让我忘不了,还是“书”的声音。

历史

翻开手中的诗词,阅览桌上的《三国》,抚弄文学,“书”的声音在我的耳边逐渐清晰。我听到了!秦始皇冷酷地说:“修长城!”诸葛亮轻摇羽扇说:“用空城计。”历史人物的声音在我耳边萦绕,我听着,仿佛生活在那个兵戎相见的时代,刀枪声被历史长河吞没,又转而进入了书里。忘不了的声音:是“书”的声音,因为书中有历代战火的痕迹与声音。

近代

“时间就像海绵里的水,挤

一挤总是有的。”当我打开《朝花夕拾》的时候,鲁迅的声音便响起了。先生一袭长袍,刚毅的脸上充满笑意,修长的手拿着笔“刷刷”地挥舞着,用笔与纸唤醒中华民族沉睡的灵魂、守护我们中国人的尊严!我仿佛又听到了周恩来总理慷慨激昂的那句“为中华之崛起而读书”。“书”的声音带领我回到了抗争崛起中的中国,我仿似生活在那儿,聆听着中国胜利的声音。忘不了的声音:是“书”的声音,因为书中有近代人奋斗的声音。

现代

“所谓父女母子一场,不过是在今世中你看着他的背影渐行渐远……而且他用背影告诉你:不必追。”龙应台的《目送》总是让我泪如雨下。我仿佛看见了她与她的儿子安德烈所发

生的一切,又听到了从母亲口中发出的叹息,声音有大有小。我也听到了母子和谐、母女相依的声音,这声音温暖着我,一下又一下地拨动着我的心弦。我轻轻地合上书,细细品味着书中的声音。忘不了的声音:是“书”的声音,因为书中有现代温暖的声音。

朋友,人世间的喧嚣,惟有书方可止。书中的声音,被我一直珍藏在心中。它没有冬去小溪的“叮咚”,也没有梦中风铃的“铃铃”,但是书中的声音告诉我上下五千年,告诉我历史长河的痕迹。这才是牵动我内心深处的声音。

忘不了的声音,也不想忘记。

香洲区文园中学
二十一班 黄雅诗
指导老师 刘敏 甘蓝

捡拾父爱

父亲的爱如山,点滴渗透在我们的生活中,是永远捡拾不完的。

我的父亲,他,是一个很严厉的人,一旦他听到我犯了一丝丝的错误,他就会火冒三丈,立即大骂我一顿。所以我很怕他,很敏感他的脚步声,一旦他走近了,我的心跳都会加速。但他有一个原则,就是不在外人面前指责我。

有一次,他有朋友来,我帮忙倒茶时,不小心碰掉了一个珍贵的瓷杯,父亲脸一黑,立即乌云密布,我的心都要跳出嗓子眼了。还好有一阵风,吹散了乌云,他示意我打扫一下,好似什么都没有发生。但当他的朋友走后,乌云立即又重回天空,一顿指责终究是免不了的!

但他也有爱护我、帮助我的时候。一次出门,天空看起来阳光明媚。虽然天气预报里说了今天要下大雨,但看到这么好的天气,就没有带雨伞了。然而,没等我们走多远,天空忽然间就染上了黑色,几阵惊雷可把当时年少的我吓得心惊肉跳。果然,天上立即下起了一点点雨滴,很快就成了一幕幕水帘,劈头盖脸地向我们冲来。在这茫茫的大雨中,父亲把我套进了他的衬衫里,给我遮蔽这来势汹汹的大雨。不一会他的衬衫就被雨滴浸湿,我们更是疯了般地往家里跑,他的一丝丝汗水也慢慢汇成了河,流淌了下来。最后回到家,他已浑身湿透,感冒了三个月。我虽然不能幸免地沾上了

许多雨水,但因为父亲的遮蔽,安然无恙。

有一次,我得了感冒,要吃一种比较苦的药,我十分不喜欢,所以经常忘记吃。于是他每天都按医生要求的时间点来叫我吃药,像一个闹钟一样。最后母亲看到了,打趣说,感觉是父亲在吃药,而不是儿子在吃了。

也许我永远也记不起,你究竟有多少次爱我的事例。那么多如山的父爱,我只能一个个捡拾,最终不可能捡拾得太多。但这有限的父爱里,也足以看出,你的雄伟,你的高大。这些父爱,也将永远留在我的心田,生根发芽。

香洲区九洲中学
初二(2)班 宋艺
指导老师 甘蓝 陈绮



冬令营爬山之乐

爬山是很累的,为什么题目有“乐”呢?让我们来解开这个谜团吧!

那天下午,我们冬令营步行前往孖髻山。在路上,我们欢声笑语,带着愉悦的心情到达了山底。映入眼帘的是一节一节陡峭的石阶,路窄山高。兴奋的我们一个劲儿地往山上跑,似乎并没有被山路的险峻所难倒,拦都拦不住。没过多久,便体力不支了,我只得放慢脚步,从队伍的第一到了末尾,陪在我身边的是我的好朋友,老师也在最后保护我们、鼓励我们。

我们慢慢地走,走一会歇一会。原本开心的我们脸上挂满了不耐烦的表情。我心想:不爬了,回酒店休息吧,累死了!其中有一个同学实在走不动了,干脆坐在台阶上抱怨起来。老师笑着说:“其实爬山能减肥的。”她听了后,便向山上跑去,我们大笑不止。轻松的氛围使我们变得活跃起来,我们渐渐加快了脚步,很快就到了山中央。

可爱的树

爷爷种了一棵小树,小树慢慢地在长大。春天,小树发了绿芽,小朋友们都很爱护它。夏天,小树已经长成大树,小朋友们都在树下乘凉。秋天,大树的叶子渐渐落了,许多清洁工在树下扫叶子。冬天,叶子都落光了,只剩下树枝和树干,但是小朋友还在树下打雪仗、堆雪人、滚雪球、捉迷藏,都玩得很开心。

这棵树对人们很有用,

也许是乐极生悲吧,这时我突然崴了脚,只能一瘸一拐地走到椅子上。芝芝看到我这副模样,急忙跑到我身边搀扶着我,一步一步地走到凉亭。通过轻松的按摩,我的脚好了不少,便又上路了。后半段的路程明显轻松许多,我们哼着小曲,走在山路上,优哉游哉。身旁的树木由稀变疏,我们像走进一个原始森林,鸟儿在我们周围盘旋翻飞,时不时发出悦耳的鸣啼。站在高处,眺望远方,一个巨大的水库在我们眼前浮现。碧绿的湖水在阳光的照耀下微波粼粼,一层薄薄的雾萦绕在湖面上,真美啊!

通过这次爬山活动,我悟到了:团结就是力量,只要坚持就能离成功更进一步。本该是劳累的爬山运动,但因有朋友的陪伴和帮助却变得快乐起来。

香洲区香华实验学校
603班 李沁怡
指导老师 张娟 胡玉文

能吸废气、让人们乘凉、让孩子们玩游戏。大家都愿意和大树做朋友,大树有了许多朋友。每天早晨不管大人还是小孩都会跟它打招呼,中午有许许多多的人在树下乘凉,晚上家家户户都对大树说晚安。大树对大家那么好,大家却不知道它是爷爷种的。可爱的树,有你真好!

香洲区岱山小学
二(1)班 黄馨缘
指导老师 甘蓝 文青泉

可爱的校长

我们学校有三位校长,其中我最喜欢的就是周校长。

周校长长着一张可爱又严厉的圆脸,身体胖胖的,头发平平的,眼睛和鼻子都大大的。一高兴,就会露出一排整齐牙齿。

周校长经常会陪我们这些孩子们玩游戏和问一些有意思的问题。比如有一次,周校长神秘地问我们:“十二生肖里面,为什么没有猫呢?”我和其他同学争先恐后地回答:“因为猫睡懒觉啦,老鼠没叫它!”周校长哈哈地笑了,说道:“告诉你们吧,因为中国那时没有猫,猫是‘外来品’。但中国有大猫,就是大老虎。”“嗷!”周校长还扮成大老虎,假装恶狠狠地要吃掉我们。我们哈哈大笑地躲着,在操场上跑来跑去。

周校长还会和我们玩“一步跨”的游戏:我们每个人同时绕着操场走一圈,然后把自己走的步数报出来,最后看谁走的步数最少。周校长的步数是最多的,而我走的步数是最少的。周校长说:“你们知道为什么我走的最多?而韵如走的最少吗?”“不知道。”我和同学摇摇头。周校长笑了,说道:“是因为我走在操场的最外一圈,而韵如走在最里面一圈,最外一圈要比最里面一圈长几十米。”“原来如此!”我和同学们恍然大悟。

周校长风趣又有耐心,也很爱护我们这些调皮的孩子,他是我们心中最可爱的校长。

香洲区第十七小学
三(3)班 曾韵如
指导老师 甘蓝 曾文苑